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налагодження ефективної роботи виконавчого апарату, запровадженням на підприємствах інформаційних 

систем обробки баз даних. 

Якщо у недалекому минулому ці тенденції були притаманні в більшій мірі великим корпораціям 

Заходу, то тепер використання комп’ютерних методів управління є не просто кроком назустріч науково-

технічному прогресу, а обов’язковою умовою ефективної діяльності і процвітання будь-якого підприємства. 

Така ситуація зумовлена глобальним зростанням виробничого потенціалу (а, зрештою, і штату 

співробітників), новими можливостями для налагодження співпраці з віддаленими партнерами, чому раніше 

заважали складнощі з обміном інформацією та координацією дій. Значну роль у цьому процесі відіграє 

також становлення інформації як суто нового, специфічного різновиду товару, що створило цілий 

інформаційний ринок. Цінність інформації, в першу чергу, визначається її актуальністю, оперативністю, 

достовірністю та об’єктивністю. Неспроможність правильно аналізувати інформацію і швидко оперувати 

отриманими даними повністю знецінює її. Саме тому використання інформації, як об’єкта товарно-ринкових 

відносин, настало зараз, коли потік даних може облетіти земну кулю за лічені секунди. 

На сьогодні для підтримання конкурентоспроможності підприємства повинні постійно 

вдосконалювати старі методи управління і шукати нові, ефективніші. Прикладні програми стають дедалі 

складнішими і інтелектуальнішими, вони можуть оперувати величезними масивами вхідної інформації, 

виводити з них нові дані і визначати закономірності. На основі цих закономірностей вже сьогодні будуються 

довгострокові прогнози щодо тенденцій розвитку та функціонують системи підтримки прийняття рішень. 

Забезпечити вирішення таких надскладних завдань потужностями тільки людського мозку (навіть якщо 

мова іде про всіх нині живучих людей на планеті) без використання комп’ютерних технологій не можливо. 

Звичайно ж, можливостей облікувати дані за допомогою інформаційних систем лише з робочої 

платформи на сьогодні недостатньо. В наш динамічний час для великих підприємств навіть годинна 

затримка з реагуванням на економічні події неприпустима. Розвиток всесвітньої мережі Інтернет, який 

створив умови для динамічного маніпулювання інформацією, одночасно робить цю динамічність 

обов’язковою і невід’ємною складовою сучасної економіки. 

Крім того, не варто забувати, що комерційний бік існування Інтернету набирає обертів з кожним 

роком. Переваги торгівельних стосунків у мережі як для покупців, так і продавців не підлягають сумнівам. 

Цей торгівельний центр, що охоплює цілий світ, де не існує податків, відстаней і черг, набирає все більшої 

популярності. Мережа Інтернет є чудовим засобом для започаткування малого бізнесу навіть для тих 

підприємців, які мають певні труднощі зі стартовим капіталом. З кожним роком все більше і більше людей 

користуються віртуальними магазинами, і кожне підприємство, зайняте в сфері торгівлі і надання послуг, 

для свого процвітання створює свій веб-ресурс: від маленького сайту-візитки до грандіозного онлайн-

магазину, працюючого у будь-якій точці світу. 

Головним завданням нашої дипломної роботи є розробка веб-сайту підприємства текстильної 

промисловості, який поєднуватиме в собі дві функціональних системи. В першу чергу, цей веб-ресурс 

повинен забезпечити ефективну взаємодію підприємства з клієнтами та партнерами, тобто відображати 

реальний асортимент та ціни на продукцію і містити зручну форму для оформлення замовлень. Тобто сайт 

має містити в собі всі елементи повноцінного онлайн-магазину. З іншого боку, ми хочемо надати 

працівникам та керівникам підприємства віддалений доступ до розробленої раніше інформаційної системи, 

інтегрувавши її з вище згадуваним веб-ресурсом і захистивши від інших користувачів. 

Подібна інновація значно підвищить ефективність діяльності підприємства відразу у двох напрямках: 

по-перше, вона налагодить інтернет-торгівлю і виведе його на електронний ринок, і, по-друге, оптимізує 

роботу користувачів з інформаційною системою. Таким чином, наприклад, працівник у відпустці з 

відповідними правами доступу зможе виконати певну термінову роботу з базою даних не виходячи зі свого 

будинку. Отже, ми маємо всі підстави вважати, що подібна практика в недалекому майбутньому набуде 

популярності на багатьох підприємствах. 

 

 

УДК 002: 001.8 

Пасічник Л. П. 

ІНФОРМАЦІЙНИЙ АНАЛІЗ ЯК НЕОБХІДНИЙ ЕТАП НАУКОВО-ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ 

Будь-яка наукова чи науково-дослідна робота завжди супроводжується інформаційним дослідженням, 

проведення якого є найбільш відповідальним етапом не лише для оптимізації вибору наукового завдання, 

його формулювання і вирішення, але іноді й задля значної фінансової економії.  
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Інформаційний аналіз технічного рівня та тенденцій розвитку досліджуваної області техніки є 

фундаментом усієї подальшої роботи. Він включає дві складові: експрес-аналіз науково-технічної 

інформації (НТІ) та патентний експрес-аналіз. 

При проведенні обох видів експрес-аналізу надзвичайно важливим є правильний вибір 

автоматизованих баз даних (БД). 

Пошук НТІ можна здійснювати за допомогою інформаційно-аналітичних реферативних ресурсів 

наукових публікацій: WebofScience (WOS) компанії ThomsonReuters; Scopus видавництва Elsevier; БД 

Російського індексу наукового цитування (РІНЦ) Наукової електронної бібліотеки (Elibrary).  

Проведені вченими різних галузей дослідження засвідчують, що недостатньо орієнтуватися лише на 

одну з названих БД. Необхідно паралельно використовувати ще 1–2 додаткових БД для порівняння та 

підтвердження результатів, а також враховувати тематичні пріоритети та потреби, відповідність змісту 

обраних БД цим потребам.  

Найбільш широкого тематичного охоплення при мінімальному наборі БД можна досягти, 

використовуючи крупні політематичні БД. При наявності пріоритетного інтересу до конкретного 

тематичного напрямку пошук можна здійснювати по проблемно-тематичних БД. 

На даний момент інформаційну підтримку різного роду наукових досліджень можна здійснювати 

через: 

- банк даних Всеросійського інституту наукової і технічної інформації (ВІНІТІ); 

- однузнайбільшихусвітіонлайновихмереж Scientific & Technical Information Network (STN) 

International; 

- інформаційну службу та видавництво EBSCO; 

- видавництво та інформаційні ресурси компанії Elsevier (Нідерланди). 

Кожен з цих ресурсів містить десятки БД. Декотрі з них для зручності користувачів тематично 

об’єднані в кластери. Кількість представлених в кластерах БД змінюється з року в рік залежно від 

кон’юнктури ринку. 

Аналіз названих вище інформаційних мереж дає змогу виділити таку основну особливість їх 

формування, як поєднання науково-технічних ресурсів з економічними. Тому при потребі спеціалісти 

можуть здійснювати мультидисциплінарний пошук в декількох БД різного профілю. Таку можливість надає 

режим кросс-файлового пошуку, коли пошук проводиться за одним і тим же запитом в різних 

спеціалізованих чи політематичних БД. 

Для проведення експрес-аналізу можна також використовувати пошукові інструменти Google: 

GoogleScholar (призначений для пошуку в Інтернеті академічних документів та їх цитування) та 

GooglePatents (для пошуку патентів в БД Патентного Відомства США). Перший можна використовувати в 

якості альтернативного WebofScience і Scopus наукометричного інструменту. Хоча побудовані з допомогою 

GoogleScholar публікаційні кластери та структури будуть уступати за точністю аналогічним, побудованим за 

допомогою пошукових систем WebofScience і Scopus, однак безкоштовність та швидкість отримання 

результатів дають переваги GoogleScholar. Другий, хоч і не використовується в якості патентометричного 

інструменту, може бути задіяний в процесі пошуку.  

Однак більш широкі можливості при пошуку патентів надає патентна БД компанії Questel–ORBIT, що 

містить реферати та/чи повні тексти, бібліографічні відомості, коди Міжнародної патентної класифікації, 

повну інформацію про заявки патентних документів понад 90 національних та міжнародних патентних 

відомств. Для максимальної точності та достовірності патентного пошуку необхідно грамотно підібрати 

ключові слова, аби звузити пошук та обмежити «шум». 

Практичний досвід засвідчує, що використання сучасних інформаційних технологій дає можливість 

проводити експрес-аналіз науково-технічної та патентної інформації в досить стислі строки: за 2–3 дні 

одним чи двома інформаційними працівниками. Це дає змогу оперативно приймати управлінські рішення 

щодо перспектив та доцільності науково-дослідних робіт і експертизи наукових проектів.  
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УДК 657.1.011.56 

Пашніна А.О. 

ОСОБЛИВОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ АВТОМАТИЗОВАНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХСИСТЕМ 

ОБЛІКУ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

Автоматизованаінформаційна система обліку (АІСО) — це сукупність програмних елементів або 

комплексів, які включають в себе інформаційну складову та програмне забезпечення, для здійснення 

обробки, систематизації, контролю, аналізу, прийняття рішення на основі поставленої задачі обліку. 

Впровадження у АІСОусіх видів документів (їх шаблонів) з можливістю автоматизованого або 

напівавтоматизованого їх заповнення, набагато полегшує роботу працівників підприємства (облікових 

користувачів). Кінцевою метою обробки облікових даних є отримання результатної облікової інформації. 

При розробці та впровадженні на підприємстві АІСО, у ній повинні бути враховані функції, які є 

основою не просто програмного продукту, а ІС управління підприємством в цілому.А саме: 

1. Інформаційна – забезпечення керівників всіх рівнів управління інформацією для поточного 

планування, контролю і прийняття рішень. 

2. Комунікаційна – формування інформації, яка є засобами внутрішнього комунікаційного зв’язку 

між рівнями управління і різними структурними підрозділами одного рівня. 

3. Контрольна – оперативний контроль та оцінка результатів діяльності внутрішніх підрозділів і 

підприємства в цілому, в досягненні мети.  

4. Прогнозна – перспективне планування і координування розвитку підприємства в 

майбутньому [1, с.74]. 

Підгрунттям для впровадження АІСО на підприємствах різних видів діяльності, з точки зору обробки 

облікової інформації є наступне: 

- інформаційні потоки є більш досконалими, що дає змогу прискорити аналіз, підвищити 

надійність та скоротити терміни подання звітності; 

- забезпечується можливість спрямування накопичених знань та досвіду на коригування 

діяльності, завдяки чому можуть розглядатись альтернативі варіанти прийняття рішень; 

- досягається оперативність оцінки рентабельності господарської діяльності в контексті 

функціонування інформаційної системи; 

- забезпечується оперативна передача інформації згідно зі встановленим графіком 

документообігу; 

- встановлюється прямий зв’язок повноважень з відповідальністю; 

- доручення виходить з єдиного координуючого джерела і тому не дублюються [2,с.128]. 

АІСО у світовій практиці мають назву ERP-систем, тобто систем, які розроблені для управління 

підприємством в цілому, включають в себе облік усіх процесів та ланок підприємства. ERP-системи 

потребують достатньо довготривалого налаштування для того, щоб розпочати роботу. Також особливістю є 

те, що введення в експлуатацію має на увазі ретельне планування в рамках довготривалого проекту за участі 

або спеціалістів-консультантів або фірми-постачальника ПЗ. У зв’язку з цим,варто виділити переваги та 

недоліки впровадження такого типу систем (табл.1.) 
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